

Distr.  
GENERALS/7326  
31 May 1966  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISHПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИЗРАИЛЯ ОТ  
29 МАЯ 1966 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь сделать следующие замечания по поводу письма Постоянного представителя Сирии от 24 мая 1966 г. (S/7320) на Ваше имя.

а) Следует отметить, что в письме Сирии содержится общее отрицание ответственности за террористическую организацию Эль-Фатах, но не делается попытки опровергнуть изложенные в моем письме от 16 мая 1966 г. (S/7296) конкретные факты, указывающие на такую ответственность.

б) В течение многих лет Израиль приходится постоянно сталкиваться с актами вооруженных нападений, саботажа, террористических действий и убийств, совершаемыми регулярными и иррегулярными войсками под непосредственным контролем правительств Сирии и открыто поощряемыми и подстрекаемыми ими. Последний пример такого подстрекательства имел место совсем недавно, 22 мая 1966 г., т.е. неделю тому назад, и содержался в речи Президента Сирии д-ра Нуреддин аль Атасси, обращенной к офицерам Юго-западного фронта. Д-р Аль Атасси заявил, что наступило "время использовать оружие", которое накоплено арабскими государствами для действий против Израиля. Нашему врагу - Израиль, сказал он, "известно, насколько велика ваша жажда битвы", "Мы ждем этой битвы". Он провозгласил: "Мы выдвигаем лозунг народной освободительной войны. Мы хотим тотальной войны без ограничений, войны, которая не только уничтожит сионистскую базу ...". "Народ", - заявил он, - "жаждет сражения ...". Это - прямое и открытое подстрекательство к войне, противоречащее Уставу Организации Объединенных Наций, положениям Общего соглашения о перемирии между Израилем и Сирией и основным принципам международного права. Это не только угроза Израиль, но вызов всем миролюбивым членам международного сообщества.

с) В письме Сирии указывается, что "за два месяца - март и апрель 1966 года - сирийские власти представили Смешанной комиссии свыше 220 жалоб ...". Неясно, на кого эти статистические данные должны произвести впечатление или кого они должны ввести в заблуждение. Это обычные жалобы, и у Смешанной комиссии по перемирию имеются залежи примерно в 60 000 подобных жалоб. Можно добавить, что израильские жалобы на Сирию в течение одного только последнего месяца (апреля) в общей сложности достигли 358, причем некоторые из них носят серьезный характер.

д) В письме Сирии нет и намека на относящиеся к настоящему времени доказательства приписываемых Израилю агрессивных намерений. Позиция правительства Израиля в отношении сирийских утверждений была определена Премьер-министром в заявлении, сделанном в печати вчера, 28 мая. Г-н Эшколь решительно отверг переданные Сирией по радио слухи и утверждения относительно так называемых израильских угроз безопасности Сирии. "Искреннее стремление Израиля к миру со своими соседями", - сказал он, - "провозглашалось неоднократно с высокой трибуны нашего Кнессета и Организации Объединенных Наций и других международных органов. Именно Сирия провоцирует непрерывные беспорядки на границе. Именно из Сирии появились преступники, чтобы убивать миролюбивых граждан, обрабатывающих свои поля в Израиле, как это имело место в Альмагоре всего лишь несколько дней тому назад; и именно Сирия провозглашает свое намерение напасть на Израиль". Премьер-министр описал затем новое сосредоточение Сирией танков и артиллерии в запрещенной оборонительной зоне к северу от моря Галилея и заявил, что имеются основания подозревать, что сирийские утверждения, направленные против Израиля, предназначались для прикрытия зловещих намерений. Г-н Эшколь в заключение заявил, что "решительное желание Израиля сохранить мир и спокойствие на границах налагает на него обязанность проводить политику сдержанности до тех пределов, до каких он может делать это в качестве гуманного и цивилизованного народа".

/...

Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

Михаэль КОМАН  
Постоянный представитель

-----